

湖南艺术节开幕,这一个月有戏

31台大型剧目和18台小戏精品集中展演

本报10月26日讯 今晚,第五届湖南艺术节在长沙开幕。本届艺术节将在长沙、湘潭两地精彩上演,大型剧目、小戏精品、湖南工艺美术创意展等演出展览将轮番为市民送上艺术的盛宴。

文化部副部长董伟致辞,省委常委、省委宣传部部长张文雄宣布开幕,省领导和老同志刘夫生、谭仲池、欧阳斌、许云昭、唐之享、肖雅瑜等出席开幕式并观看湘剧《月亮粑粑》。

以“艺术的盛会,人民的节日”为宗旨

本届艺术节至11月20日闭幕,以“艺术的盛会,人民的节日”为宗旨,共设置了开幕式、闭幕式及舞台艺术、专业美术、群众文化活动、文化创意四大板块活动,集中展示三年来湖南艺术创作的最新成果。

艺术节期间,共有31台新创舞台剧和18台小戏精品集中展演,包括湘剧、花鼓戏、京剧、木偶戏、祁剧、巴陵戏、汉剧等18个剧种。所有活动都以赠票加低价销售相结合的形式,并将组织部分优秀剧(节)目开展进社区、进军营、进校园专场惠民巡演。

本届艺术节增设政府“齐白石艺术奖”,但与往届相比评奖总量减少20%。为更体现公开、公平、公正,组委会从专家评委库中随机抽取评委,外聘评委超过50%,同时从“寻找全国舞台观众评委”活动产生的观众评委中,抽出5名担任评委。

看《月亮粑粑》感受古老湘剧的现代化

当晚,现场嘉宾和观众观看了湘剧《月亮粑粑》。该剧由著名剧作家盛和煜编剧,著名戏剧导演张曼君担任总导演,湘剧表演艺术家、湖南省湘剧院院长王阳娟主演,讲述了一位乡村民办女教师的坚守,彰显普通人的中国梦。作为为数不多的湘剧现代戏,《月亮粑粑》让现场观众感受到古老湘剧的现代化。

从2003年开始,省政府批准将湖南综合性的艺术节更名为“湖南艺术节”,每三年一届。本届艺术节由湖南省委宣传部、省文化厅、省教育厅、共青团湖南省委、省文联、省新闻出版广电局、湖南日报报业集团等12家单位主办。

■记者 吴岱霞

链接

湘剧《月亮粑粑》创新呈现

《月亮粑粑》在结构上进行了创新,一改传统戏剧中用强烈戏剧冲突推动情节发展的做法,弱化戏剧冲突,突出人物的内心表达。戏曲生活化、现代化是这部戏的最大特色。在表演上,《月亮粑粑》放弃了戏曲程式化的东西,借鉴话剧表演,更加强调整演的成分,演员用生活中的细微动作来表达人物的内心情感。



中部汽车服务业博览会在长举行

10月26日,湖南国际会展中心,顾客在与参展商交流。当天,2015中部(长沙)汽车服务业博览会在长沙举办。

记者 唐俊 摄

为控制行凶男,湘潭一民警殉职 年仅47岁,另有一协警受伤 嫌疑人已被控制

当人民生命受到威胁时,他闻警而动。当犯罪嫌疑人挥舞着尖刀袭来时,他毫不退缩,用鲜血和生命捍卫了一个人民警察的庄严承诺。他叫刘立忠,湘潭市雨湖公安分局长城派出所民警。

10月26日上午,与同事在外处警过程中,为保护群众生命安全,刘立忠不顾危险,在控制疑患精神疾病的嫌疑人时,被对方用尖刀多处捅伤,倒在血泊中,经全力抢救无效英勇牺牲。

他身中多刀 倒在商场

当天上午8时02分,湘潭市雨湖公安分局长城派出所接到市公安局110指挥中心指令,称雨湖区长城乡政府旁的一家汽修厂内发生纠纷,请出警处理。

接到指令后,值班民警刘立忠(二级警督)与协警王玮两人迅速赶赴现场。据报警人、嫌疑人的母亲杨某称,其子刘某与邻居发生纠纷后,现在又去雨湖区韶山西路金海某商场找麻烦。几天前,刘某在该商场购买电视机,对方没有开具发票。

刘立忠、王玮与杨某随即赶到金海某商场。他们在二楼发现,刘某口喊“我要杀人”,右手挥刀向群众乱刺。为避免伤及无辜,面对情绪失控的刘某和他手中的尖刀,刘立忠、王玮迅速

上前制止。在控制刘某过程中,刘立忠胸部、腋窝、腹股沟多处被刀捅伤,王玮右手小臂受伤。

有目击者称,刘立忠流血较多,倒在商场二楼手扶电梯口。

随后,行凶男子跑进附近一小区。闻讯增援的民警拿着防爆叉赶到,合力将其制服。

两次鸣枪警告无效后 击伤制服嫌疑人

行凶后,刘某跑进附近一小区内。闻讯增援的民警拿着防爆叉,将右手拎着尖刀的嫌疑人堵在一个单元的一楼楼梯道内。民警喝令嫌疑人放下尖刀,对方不肯就范,眼露凶光。民警朝天鸣枪警告,嫌疑人听到枪声之后犹豫了一下,仍凶相毕露,准备再度行凶。

民警再次朝天鸣枪警告,嫌疑人又犹豫了一下。这时候,民警使用防爆叉叉住嫌疑人。嫌疑人被叉后,突然持刀对着砂子岭警务站民警陈正江接连猛刺。陈正江在后退过程中,仰面摔倒在地上。

当嫌疑人持刀离陈正江大约不到一米距离时,昭潭派出所所长胡勇冲上去,对着嫌疑人右大腿开了一枪。趁嫌疑人踉跄之际,其他民警冲上去,将其推倒在地,合力制服。

行凶男子疑患精神病 被控制治疗

上午10时许,三湘都市报记者来到雨湖区韶山西路事发商场,只见大门紧锁,门外围着很多人,有警察正在清理现场。

周女士在该商场旁边开了一家孕婴店。她说,8点钟开店门时一切都正常,吃完早饭经过该商场大门时,看见一名警察站在门口紧握手臂,鲜血直流。

记者询问了附近的其他店主。有的说,是一名精神病人在商场内与人发生纠纷。有的说,是这名精神病人在其他地方捅了人之后来到事发超市。民警赶来制止,被其捅伤。

刘立忠失血过多,经湘潭市中心医院全力抢救无效,于上午11时55分离世。民警陈正江、协警王玮正在医院治疗。闻讯后,湘潭市副市长、市公安局局长戴德清等赶到医院看望慰问,并组织指挥案件侦破工作。

初步查明,刘某(38岁,湘潭人)疑似有精神疾病,现已送湘潭市第二人民医院控制治疗。刘某还潜入邻居黄某家中,将其杀死。牺牲民警刘立忠今年47岁,二级警督警衔,家中尚有80多岁的父母,妻子已下岗,是湘潭清风义工的一员,其女仅14岁。(王先生提供线索奖励100元) ■记者 刘晓波

全省党报党刊发行工作会议召开

确保主要党报党刊发行数量持续稳定

本报10月26日讯 今天上午,2016年度全省党报党刊发行工作会议在长沙召开。省委常委、省委宣传部部长张文雄在会上说,党报党刊是党的思想武器和政治阵地,要做好党报党刊发行工作,把党的声音传递到千家万户。

日前,我省下发了《关于做好2016年度全省党报党刊发行工作的通知》,要求各级党组织高度重视党报党刊发行工作,确保主要党报党刊发行数量持续稳定。根据省委、省政府部署,《人民日报》、《求是》、《光明日报》、《经济日报》、《湖南日报》、《新湘评论》和各市州党委机关报列入2016年度全省党报党刊发行范围。

“越是新媒体快速发展,越要重视党报党刊发行,越要注重发挥好党报党刊‘定海神针’作用。”张文雄说,抓好党报党刊发行是一项政治任务,不能因为新媒体快速发展、利润薄、工作难度大而放松党报党刊发行,不能简单地用经济指标来衡量党报党刊发行工作,要始终把社会效益放在首位,先算政治账、社会效益账。

张文雄指出,抓好党报党刊发行必须守纪律、讲规矩,杜绝非党报党刊摊派发行搭车发行,未按规定完成重点党报党刊订阅任务之前,一律不得用公费订阅其他报刊。

“要把‘新湖南’、‘时刻’等客户端推到沿海、外省去,让在外工作的人也能看到家乡的消息。”张文雄说,要把正确导向贯穿到媒体融合发展的各环节、全过程,使融合后的新型媒体集团继续成为主流媒体,不断壮大主流思想舆论。 ■记者 田甜 欧金玉

军人变商人 回乡“授人以渔”

本报10月26日讯 今天,湖南省“双带双促”活动典型事迹报告会在长沙举行,副省长蔡振红出席并讲话,鼓励退伍军通过自主创业,带头建设家乡、促进经济发展,促进社会和谐。

会上,许多代表分享了自己的故事。对此,蔡振红表示了肯定,并鼓励退伍军通过自主创业实现自身价值。

蔡振红指出,两年来,“双带双促”活动有效带动和保障10多万复退军人创业就业,培育出700多名创业精英。“双带双促”活动将纳入全面建成小康社会战略目标,纳入经济社会发展“十三五”规划目标,以“双带双促”促进大众创业、万众创新,统筹推进各项工作任务,努力开创“双带双促”活动新局面。

■记者 杨昱 通讯员 杨忠民 实习生 周敏